

Prva letnaka od oktobra 1947 kot tednik — Od 1. januarja 1958 kot poltednik — Od 1. januarja 1960 trikrat tedensko, in sicer ob ponedeljkih, sredo in sobotah

GLAS

KRANJ — SREDA, DNE 10. JULIJA 1963 — LETO XVI. — ST. 80 — CENA 10 DINARJEV

Ustanovitelji: občinski odbori SZDL Jesenice, Kranj, Radovljica, Skofja Loka in Tržič — Izdaja časopisno podjetje »Gorenjski tisk« — Urejuje uredniški odbor — Glavni ured. Slavko Beznik — Odgovorni urednik Gregor Kocijan

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Obeta se izredna letina

Letošnje ugodno vreme z mnogimi padavinami obeta dobro letino vseh kmetijskih pridelkov. To še posebno tam, kjer so bila tudi vsa poljska dela opravljena v pravem času in pravilno. To ugotavljajo letos po vseh naših krajih. Se posebej pa so to poudarili na kmetijskem gospodarstvu v Kranju. Že prva košnja je bila na primer tako obilna, da je presešla vsa pričakovanja in so v celoti zadoščene predvidene potrebe. To velja za velike količine silirane krme kakor tudi za posušeno seno.

Prav tako obilno se obeta žetev, ki se bo začela v prihodnjem tednu. Skupno imajo posejanih približno 180 hektarjev žit. Pšenica — večina izbranih italijanskih in avstrijskih sort — obeta na mnogih krajih po 3.000 kg na hektar, marsikje pa tudi več. Zlasti je lepa pšenica na obsežnih njivah pri Cerkljah in v Lahovčah. Ševeda povsod ni takih uspehov. Zlasti ne na njivah individualnih posestnikov, ki niso pravilno in pravočasno sejali, gnojili itd. Zato se povprečni hektarski pridelek na teh njivah ocenjuje za skoro polovico manjši — na 1500 do 2.000 kg na hektar.

Prav tako izredno lepo kaže letos krompir. Tega imajo na tem posestvu posejanega na 188 hektarjih. Večina je doletena za seme. Skupno predvidevajo, da bodo pridelali na hektar po 30 ton krompirja, medtem ko so predvidevali le 20 ton. Izmed krompirišč za seme je 83 odstotkov že potrjeno v prvo — A kategorijo kot najboljše kvalitete. Celotne količine tega semena bo prevzela Semenarna v Ljubljani. Za prodajo merkanilnega krompirja pa že imajo sklenjenih pogodb za 1.200 ton, medtem ko so za prodajo ostalih količin v teku pogovori. Za krompirja v pravem času, so vseh obratih že organizirali posebne mladinske skupine. To velja zlasti za semenski krompir. Izredno dobro obetajoča letina pa je ustvarila med kmetijskimi delavci tudi dobro razpoloženje.

K. M.

Zastoj pri širjenju kmetijskih organizacij

Družbeni sektor v kranjski občini ima 2448 hektarov zemlje

Po ustanovitvi sklada za kmetijstvo (1. 10. 1962) do začetka letošnjega leta so kmetijske organizacije pridobile 374 hektarov zemljišč, od tega 193 hektarov v nakupom, 97 hektarov so jih vzele v zakup, 68 hektarov so lastniki darovali, 16 hektarov pa je bilo iz družbene lastnine. V ta namen so kmetijske organizacije iz kmetijskega sklada uporabile več kot 52 milijonov dinarjev. Zasebnim kmetovavcem so kot odškodnino ob arondacijah dodelile 58 hektarov zemlje.

Kmetijske organizacije imajo sedaj 1196 ha njiv, 38 ha sadovnja-



Okolice blokov na Zlatem polju polagoma dobiva dokončno podobo

Za odstranjevanje ozkih grl v železniškem prometu

Uveljavljanje ekonomskih enot

Namesto da bi 213 milijonov plačali za stojnine zadržanih vagonov, bodo skušali jeseniški železarji pospešiti razkladanje in tako povečati osebne dohodke

Težave, ki so se letošnjo pomlad pojavile v našem gospodarstvu zaradi pomanjkanja železniških vagonov, se počasi ublažujejo. To pa v glavnem ob razpravah v delovnih kolektivih in s prikazovanjem nastopajoče nevarnosti oziroma skode ter možnosti, da bi to preprečili.

Pred tednom je tudi delavski svet jeseniške Železarne razpravljala o tem problemu. Ta največji kolektiv na Gorenjskem je tudi največji koristnik železniških prevozov in obenem, žal, tudi plačnik raznih stojnin itd. Lani je v njihovo podjetje prispelo 57.569 tovornih vagonov, ki so pripeljali 1.093.000 ton blaga — rude, premoga itd. Od tega je bilo 29.936 vagonov razloženih kasneje, kot je predpisan čas, in je bilo zato treba plačati 128 milijonov dinarjev stojnine. Hkrati pa so pri razkladanju poškodovali 5738 vagonov in je bilo treba za njihovo

popravilo in izločitev iz prometa odrediti novih 89,5 milijonov dinarjev. Tako so skupno plačali 213 milijonov dinarjev zaradi zastojanja in okvar železniških vagonov.

Ko so delavci slišali o teh izdatkih, ki pomenijo 5 odstotkov celotnega osebnega dohodka kolektiva, so se zgražali in čudili. Zato je delavski svet sprejel sklep, da se odgovornost za razkladanje materiala in tudi denar za plačevanje stojnin prenese na ekonomske enote. Čim bolj in hitreje bodo po ekonomskih enotah organizirali razkladanje njihovega materiala in hitro odpošiljali vagone nazaj, tem več sredstev bodo pripravili sami in si s tem lahko zvišali osebne dohodke. Ta sklep so delavci po ekonomskih enotah sprejeli z zadovoljstvom in tudi s prepričanjem, da bodo sedaj hitreje razkladali in manj zadrževali železniške vozove. In vse kaže, da bo to tudi res. Verjetno bi se podobne rešitve glede tega našle tudi v drugih kolektivih, zlasti se, če bi delavcem pokazali številke o velikem bremenu na račun njihovih dohodkov. — K. M.

Statuti in naši kolektivi

Posnemati moramo, kar je koristno, in hitreje odklanjati dosedanje nepravilnosti

Na Starem vrhu nad SKOFJO LOKO se bodo danes zbrali člani komisij za izdelavo statuten iz večjih industrijskih podjetij škofjeloške občine in se pogovorili o vseh dosedanjih izkušnjah pri delu. Občinski sindikalni svet JESENICE je sklical poseben plenum za petek, 12. julija, na katerem bodo razpravljali o dosedanjem delu tako imenovanih statutarne komisij po delovnih skupnostih. Podobno bo v KRANJU v soboto, le da bodo tokrat razpravljali o statutih v ožjem krogu — na seji komisije za izdelavo statuten pri občinskem sindikalnem svetu. V TRZICU so že pred časom imeli seminar s člani imenovanih komisij. Prav tako je bilo v RADOVLJSKI OBČINI, kjer so imeli seminarje in posvetovanja v treh večjih krajih — na Bledu, v Bohinju in v Radovljici.

Skratka, iz vseh občin poročajo o povečanem delu za izdelavo statuten, kar je bilo v pomladanskem času delno v ozadju zaradi predvolilne dejavnosti. Vendar je to delo tako obsežno, odgovorno in hkrati pomembno, da bo rok (9. april 1964) kar hitro prekrak. Zlasti velja za tiste kolektive, kjer se tega dela še sploh niso lotili.

Težav in zaprek pa je veliko. Če danes, če govorimo in pišemo o tem skoraj leto dni, je stvar v glavnem šele v občinskih okvirih, in sicer na sindikalnih svečih. V kolikor pa je stvar prodrla med kolektive, je to le v večjih industrijskih podjetjih. V mnogih manjših podjetjih niti samoupravni organi še niso razpravljali o tem, še niso imenovali niti komisije, ljudi, ki bi začeli na tem delati, itd. Zlasti velja to za manjša trgovska, obratna, gostinska podjetja in za družbene službe.

Osnovna ugotovitev pri dosedanjem delu je, da pri tem prepo-

jenih nepravilnosti. Kakor je res, da morajo biti ti statuti smernice za delo in razvoj slehernega posameznega kolektiva zrasti in se izoblikovati ob pogojih, razmerah in možnostih vsake posamezne delovne skupnosti, pa je prav tako tudi res, da vse to ne more biti samoniklo in stihijsko. Hitreje bi morali prenašati izkušnje, aktivneje bi morali pomagati kadrovske in organizacijsko. Se prav posebej pa velja to za male kolektive. Zato bodo seminarji na Starem vrhu skušali izkoristiti prav v tem smislu za škofjeloške kolektive. Izkušnje dosedanjega

Nadaljevanje na 2. strani

Nedelja ob Šobčevem bazarju

Preteklo nedeljo na Šobčevem bazarju ocenjujejo kot najbolj obiskano v letošnjem letu. Teško bi bilo zanesljivo pogoditi število kopalcev, saj zaradi prostega vstopa evidenca ni možna, vendar se je njihovo število prav gotovo povzpelo na več tisoč. Po registrskih tablicah na avtomobilih sodeč je bilo največ motoriziranih obiskovalcev tega privlačnega koticčka z gorenjskega in ljubljanskega območja.

Mnogi so prispeli k Šobcu že v zgodnjih dopoldan-

skih urah in si v času dnevnih obrokov pripravili v gozdičku prijetne piknike. No, kljub takim, ki so sami poskrbeli zase, je preostalo za okrepčevalnico in restavracijo še več kot preveč posla.

Stalnih gostov na kamping prostoru v tem času ni veliko, okoli 60. Približno po 20 novih pride vsak dan, po nekaj manj jih odide. Vsa ležišča v vikend hišicah (6 hišic s po tremi ležišči) so oddana že od srede junija pa vse do 14. septembra. Pred dnevi so tu odprli še menjalnico. Pri TD Lesce menijo, da bodo gostje odslej, ko bodo denar lahko menjali kar na kamping prostoru, tu tudi več porabili. — S.



Med gosti na camping prostoru na Šobčevem bazarju je največ tujcev. Na sliki: pred recepcijo

